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NOIME: e eeeeeee et eeee e e e eeeteeeeeeesee e eeeseseeeesesseseeessesseensessesssenseseessensens MATRICULA ..o

A medida da consisténcia dos dados. Geralmente obtida através do método de teste-reteste, onde
a 1> medida é comparada a 22 ou 32, nos mesmos sujeitos e sob as mesmas condigGes, realizada pelo
mesmo avaliador é o que melhor define: (1 pt)

(a) Confiabilidade interavaliador; (b) Objetividade; (c) Confiabilidade intra-avaliador;

d) Consisténcia interna; (d) Estabilidade; (e) Nenhuma das op¢des anteriores.

A légica ou pertinéncia de um teste medir aquilo que se propdes a medir é uma definicdo adequada
para: (1 pt)

(a) Confiabilidade de uma medida; (b) Consisténcia de uma medida; (c) Estabilidade de uma medida;
medida; (d) Validade de uma medida ou instrumento; (e) Nenhuma das op¢des anteriores.

Uma curva que representa uma distribuicdo com desvio para um dos lados é curva: (1 pt)
(a) Bimodal; b) Mesoclurtica; (c) Assintotica; (d) Platicurtica; (e) Assintotica; (f) Todas as opgGes anteriores
estdo corretas; (g) Nenhuma das opgbes anteriores.

As escalas de medida nominal, ordinal, intervalar e razdo (ou proporgao) sdo do tipo: (1 pt)

(a) As duas primeiras paramétricas; (b) As duas Ultimas ndo paramétricas; (c) Todas sdo paramétricas;
(d) As duas primeiras sdo ndo paramétricas e as duas Ultimas paramétricas; (e) Nenhuma das opgdes
esta correta.

A estatistica que envolve a estimativa e o teste de hipdtese e tem como objetivos tomar decisGes acerca
de caracteristicas da populagdo é conhecida como: (1 pt)
(a) Descritiva; (b) Inferencial; (c) Paramétrica; (d) Ndo paramétrica; (e) Nenhuma das op¢Ges anteriores.

O processo de comparacdo de um valor a um padrdo (ex.: a medida de estatura comparada a um padrdo
em centimetros) é uma definicdo de: (1 pt)

(a) Medida; (b) Avaliacdo; (d) Dado; (e) Distribuicdo normal; (f) Teste para métrico; (e) Nenhuma das
opgoes anteriores.

Que teste estatistico vocé usaria para testar a hipétese que as médias de dois conjuntos de dados
independentes ndo sdo diferentes entre si? (1 pt)

(a) Anova simples; (b) Anova com medidas repetidas; (c) Correlacdo intraclasse; (d) Teste t para
medidas repetidas; (e) Teste t independente; (f) Qualquer uma opc¢do anterior esta correta.

Que teste estatistico vocé usaria para testar a hipotese de que nao ha diferenca entre as 05 médias
obtidas de um mesmo grupo ao longo do tempo? (1 pt)
(a) Correlacdo de Pearson; (b) Correlagdo Intraclasse; (c) Anova simples; (d) Teste t dependente; (e)
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Anova com medidas repetidas; (f) As opgoes “d” e “e” estdo corretas.

Que teste estatistico vocé usaria para vocé estabelecer a magnitude e direcdo da associacdo de duas
variaveis independentes medidas em um grupo de individuos? (1 pt)

(a) Correlagdo intraclasse; (b) Correlagdo de Pearson; (c) Anova simples; (d) Anova com medidas
repetidas; (e) As opcbes “a” e “b” estdo corretas; (f) Todas as opgdes estdo incorretas.

10) Os pressupostos conceituais “dados retirados da populagdo com distribuicdo normal; amostras

aleatoriamente selecionadas da populagdo, dados paramétricos; medidas repetidas em dois momentos,
referem-se a que teste estatistico? (1 pt)

(a) Anova simples; (b) Anova com medidas repetidas; (c) Correlacdo intraclasse; (d) Correlacdo de
Pearson; (e) Correlacdo de Spearman; (f) Teste t dependente; (g) Nenhuma das respostas anteriores.
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11) Emparelhe os termos da coluna um com as defini¢cdes da coluna dois (5 pts) (0,5 cada)

COLUNA 1 (termos)

COLUNA 2 (defini¢des)

(a) Medidas de tendéncia central

) Indicagdo numérica da associacdo de duas variaveis

(b) Teste t pareado

) Representa o coeficiente de correlacdo

(c)r?

) Medida resumida sobre a populagdo

(d) Estatistica inferencial

) Medida resumida sobre a amostra

(e) Parametro

) Teste para comparar médias de varidveis dependentes

(f) Correlacao

) Média, moda e mediana

(g) Estatistica

) Associacdo entre duas variaveis comr=-1,0

(h) Correlacdo perfeita

) Somatério de todos os escores dividido pelo n (casos)

(i) r

) Representa o coeficiente de determinacdo

(j) Média

—_~ e~ | | | | | |~

) Tomar decisOes acerca de caracteristicas da populagado

12) Um professor submeteu um grupo de alunas a um programa de exercicios fisicos para reducdo da massa
corporal, com a duracdo de seis meses. Antes de iniciar o programa, trés meses apds o inicio e logo apds
o final do mesmo, o professor mediu a massa corporal de todas as participantes. O professor testou a
hipotese de que nao haveria diferenca estatistica significativa entre as condi¢cdes pré, meio e pds
programa de condicionamento fisico. Para tal testou sua hipdtese para um p < 0,001. Ao realizar o teste
estatistico inicial observou um p = 0,0003. Pergunta-se: (a) Qual o teste estatistico usado (assumindo que
todas as premissas tenham sido respeitadas? Justifique; (b) Houve diferenca estatistica entre as médias?
Justifique. (c) A hipdtese do professor foi confirmada ou rejeitada? Justifique. (d) Suponha que tenha
havido diferenca estatisticamente significativa, qual seria o préximo passo a fazer? Justifique. (e) Quais

as premissas do teste estatistico usado? 2+2+2+1+3 = 10 pts.

13) Qual o teste estatistico que vocé usaria para estabelecer a relagdo entre os valores de frequéncia cardiaca
e consumo de oxigénio (ambas medidas em escala paramétrica) em um grupo de atletas, medidos
durante um teste em esteira rolante, com a intensidade do exercicio sendo aumentada a cada um minuto

até a exaustdo? Justifique a sua resposta. (2,0 pts)

14) Quando vocé esta testando uma hipotese de que as médias de dois grupos independentes diferem
significativamente a 95,0% de probabilidade, o que realmente isto significa? Como esta probabilidade se
compara como 99,9%, ou seja, qual teste estatistico seria mais conservador ou mais dificil de se encontra

diferenca estatistica. (2,0 pts)

15) Com base num teste de correlacdo entre duas variaveis independentes medidas na escala de razdo,
portanto paramétricas, responda o que se segue: (a) como se chama o coeficiente resultante desta
relacdo? (b) este coeficiente podera variar entre quais valores numéricos? (c) o que este coeficiente

indica a respeito das duas variaveis? (3,0 pts)




